



Избиратель

№ 3 (28)

Выходит при участии и финансовой поддержке городской и районной территориальных избирательных комиссий

КЛУБ «ИЗБИРАТЕЛЬ»

Свой взгляд на голосование

Согласно статье 3 Конституции РФ, народ является носителем суверенитета и единственным источником власти. Выражением власти народа являются выборы. 14 марта нам предстоит избрать депутатов в областную Думу. Именно этому событию, в рамках клуба «Избиратель», и была посвящена конкурсная

программа, в которой приняли участие молодые и будущие избиратели.

Будущих избирателей представлял педагогический колледж, а молодых - специалисты центра социального обеспечения населения.

Конкурсная программа состояла из пяти заданий, которые были направлены

на вовлечение участников в демократический процесс. Приветствие сразу показало серьезный настрой команд. Последующие конкурсы - песенный марафон, защита агитационного плаката, показ миниатюр - позволили участникам в творческой форме отразить свой взгляд на процесс голосования. Свои знания об истории, структуре и функциях областной Думы участники показали в блиц-опросе.

Победителем конкурса «Я - избиратель» жюри признало команду будущих избирателей из педколледжа. Председатель городской ТИК вручил им памятные подарки и диплом.

Все участники заседания клуба открыто заявили о своей гражданской активности, поэтому хочется надеяться, что они придут 14 марта на избирательные участки.

Татьяна ПРОЖЕРИНА,
руководитель клуба
«Избиратель».



ПРАВОВОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

Глазами российской семьи

В рамках программы «Правовое просвещение граждан в МО Камышловский муниципальный район» Восточный центр ежегодно планирует и проводит мероприятия этого направления. В 2009 году, например, это были викторины и игры, которые нацеливали молодых избирателей (впервые голосующих) на серьезное отношение к выборам: «Кто встанет у руля - зависит от тебя», «Думай, решай, действуй». В библиотеках оформлены уголки «Сельский читатель - активный избиратель».

В 2010 году Камышловской районной территориальной комиссией принято решение о проведении конкурса семейного творчества «Избирательный процесс глазами российской семьи». Он привлекает к творчеству все слои населения с целью развития воспитательного потенциала семьи, укрепления семейных традиций, передачи системы духовных ценностей, носителями которых является старшее поколение, юным гражданам России и формирования сопричастности семьи к общественно-политическим событиям в жизни страны, области, района.

Данный конкурс состоялся в преддверии выборов депутатов областной Думы и проходил в два этапа. Первый - заочный, в котором приняли участие четыре семьи. Второй - очный, он проходил 17 февраля в Восточном ДК. В очном туре приняли участие две семьи: Журских (Ольга, Александр и сын Илюша) из п. Восточный и Лихачевых (мама Татьяна Викторовна, три дочери и сын) из Захаровского.

Он состоял из четырех конкурсов:
- «Мы всей семьей на выборы идем». Обе семьи представили рекламные ролики об участии в выборах 14 марта 2010 года;
- «Моя семья в истории страны» - фото-презентация. Семья Журских выполняла задание при помощи мультимедиа-установки. Лихачевы приготовила папку-раскладушку, которая ярко, красочно оформлена, о каждом члене семьи сложены стихи;
- импровизированная игра «Заполни бюллетени». Вопросы были составлены с учетом возраста (для взрослых и детей). Пока семьи в кабинках для голосования отве-



Семья Лихачевых.

чали на вопросы викторины, с присутствующими в зале также была проведена мини-викторина по правовому просвещению избирателей. За правильный ответ каждый участник получил приз (календарик и нагрудный знак с символами МО «Камышловский муниципальный район»);

- «Обращение к избирателям». Журские призывали всех 14 марта прийти на избирательные участки и сделать правильный выбор, от которого зависит наша жизнь и жизнь наших детей. Т.В. Лихачева обратилась к сыну, который служит в армии и будет голосовать впервые.

Пока судьи подводили итоги, любимая всеми певица из п. Восточный Яна Самолова исполнила песни.

Компетентное и независимое жюри конкурса в составе Л.Г. Готкис, С.Ю. Степанова, О.Г. Федоровой огласили итоги конкурса: 1-е место присуждено семье Журских из п. Восточный; 2-е - семье Лихачевых из с. Захаровского, 3-е - семьям Буянкиных и Романовых из Квашино, которые не смогли принять участие в очном туре.

Все награждены дипломами и памятными призами. Закончилось мероприятие чаепитием с вкусными пирогами, которые испекли и привезли работники Никольского ДК.

Остается пожелать удачи семье Журских достойно представить наш район на межтерриториальном конкурсе.

Галина СЫРБА,
директор Восточного центра.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

С чем идем в Думу?

В редакции состоялась встреча с представителями политических партий

На наш «круглый стол», состоявшейся по обоюдной инициативе редакции и избиркомов, были приглашены представители всех партий, выдвинувших своих кандидатов в областную Думу. Однако члены ЛДПР по неизвестным причинам проигнорировали приглашение. Таким образом, в разговоре приняли участие представители от КПРФ - Михаил Иванович Алферов, «Единой России» - Михаил Николаевич Чухарев, Алла Ивановна Бродовикова и «Справедливой России» - Михаил Олегович Колупаев. А также председатели избирательных комиссий города и района Анатолий Станиславович Мотыцкий и Сергей Юрьевич Степанов. Вопрос обсуждался один: с чем и зачем идем в Думу?



М.И. Алферов: Коммунисты идут с одной целью - изменить курс. Человек я немолодой, пожил в двух эпохах. Приведу простой пример. Все мы садим картошку. Осень подошла, собираем урожай и сортируем: крупную - на семена, резаную и гнилую - в сторону, добрую - на еду. Так почему же мы до сих пор не можем разобраться, из прошлого все лучшее взять, из настоящего - все хорошее. Казалось бы, это так просто... Нет ведь, не получается. А без внесения каких-то изменений в избирательный курс ничего не получится и далее. Докладательства-то на поверхности, все «достижения» на виду. Возьмем Камышлов. Осталось всего два предприятия: ЭТЗ и УИЗ, и те не без проблем: одно на боку, другое частнику продано. А в районе? Совхоз «Камышловский», бывшее образцовое хозяйство, развалили. Ну и так далее, можно долго приводить подобные примеры.

До 2009 года коммунисты практически не выдвигали целенаправленно своих людей кандидатами в депутаты. А осенью «разведку боем» провели. И у наших представителей Л.Н. Шипачевой и О.В. Коленкова были хорошие результаты. Поэтому нынче мы по Артемовской территории выдвинули С.В. Марьину, зам. директора ООО «Племенной птицеводческий репродуктор «Свердловский» (работает она на Камышловской инкубаторной станции), и очень надеемся на успех. Она своя, камышловская. Да и в списке общеобластом - известные в области люди, мы их знаем.

Идем мы в Думу с конкретными предложениями, народными законопроектами. И если граждане поверят КПРФ, мы сможем добиться, чтобы плата за услуги ЖКХ не превышала 10 процентов от совокупного дохода семьи, чтобы звание «Ветеран труда Свердловской области», которое мы предлагаем ввести, приравнивали к статусу льготника регионального реестра; чтобы матери при рождении ребенка получали в виде единовременного пособия 40 тысяч рублей, а родители, у которых нет возможности устроить ребенка в детсад, получали пособие 5 тыс. руб. для оплаты места в коммерческом дошкольном учреждении. И денег мы на это найдем в областном бюджете, за счет перераспределения.



РОДИНА ПЕНСИОНЕРЫ ЖИЗНЬ

М.О. Колупаев: Я никого критиковать не собираюсь. Скажу вот о чем. Сегодня все говорит о снижении тарифов на услуги ЖКХ. А у нас в стране треть населения живет в частном секторе. Об этих людях кто-нибудь вспоминает? Они не имеют ни воды, ни газа, ни отопления. А в холодную зиму знаете сколько уходит дров? До 30 кубометров. Если вспомнить, что сегодня один кубометр колотых дров доходит до 900 рублей, нетрудно посчитать, во сколько обходится хозяйну отопление. А мы кричим: давайте снизим тарифы. Человек, живущий в благоустроенной квартире, имеет воду, газ, телефон, ему все равно легче прожить, несмотря ни на что. Посмотрите, в морозы все колонки перемерзли, потаскайте-ка воду, да ее еще и найти надо! Почему об этом никто не думает?

Поэтому на вопрос, почему я иду в Думу, я отвечаю: чтобы помочь частному сектору

любими способами. У нас все о льготниках беспокоится. А если не льготник? Ему как жить? Об учителях заботятся, медиках, бюджетниках. Их сегодня государство обеспечивает - зарплату своевременно выплачивает, опять же льготы какие-то есть. А остальные как? Посмотрите: на селе - кадровый провал, там никто не хочет работать! Даже если комбайн новый есть - на него садить некого. Все встают на учет в центр занятости, хотя получают пособие по безработице, а работать - нет. У нас в стране - только экономисты, юристы и менеджеры, больше никого. А где брать сварщиков, электриков, токарей? Мы что, без них научились обходиться? Нужно видеть эти проблемы. Мы ведь в реальном мире живем, а не в виртуальном.

Так вот, если партия «Справедливая Россия» получит места в областной Думе, она будет решать простые насущные проблемы, о которых я сказал выше.



ЕДИНАЯ РОССИЯ

М.Н. Чухарев: Для того, чтобы в государстве был порядок, необходима правильно выстроенная вертикаль власти. У нас новый губернатор. Необходимо, чтобы в Думе была команда, поддерживающая губернатора, если мы хотим, чтобы область двигалась вперед. А это значит, что и такие города, как Камышлов, не будут стоять на месте. Одно время нам говорили, что наша область самодостаточная территория. Новый губернатор считает, что плюс ко всему нужно добиваться вхождения в федеральные программы, и чем больше - тем лучше, он собирается дополнительно привлечь в бюджет области до 10 млрд. рублей. Поэтому и хочет иметь единую команду в Думе, чтобы не тормозить выполнение намеченного. Помните, ведь были времена, когда законы не могли принять, так как отдельные партии бойкотировали их, бюджет вовремя не принимали - это все оттягивало область назад, мешало двигаться вперед.

А.И. Бродовикова: Это можно проследить на примере нашей Думы. Из 14 депутатов у нас 11 «единороссов». Конечно, легче принимать решения. Но здоровая оппозиция, оппоненты должны быть. И мы всегда прислушиваемся к мнению депутата от КПРФ О.В. Коленкова, и обязательно находим компромиссное решение.

М.Н. Чухарев: Но как бы то ни было, партия «Единая Россия» - это партия реальных дел, и ни в области, ни в стране нет другой партии, на которую губернатор мог бы опереться в своей работе.

Программа А.С. Мишарина конкретна, есть серьезная база для ее выполнения. Главная ее цель - повышать доходы населения и довести среднюю зарплату до 20400 рублей, обеспечить жителей области гарантированными рабочими местами, заставить недобросовестных предпринимателей честно платить налоги и т.д. Надо помочь решить ему эти задачи, так как они напрямую связаны с судьбой нашего города. Мы успешно вошли в некоторые областные программы. Многие надеются сделать благодаря 185-у закону по ремонту жилого фонда, а также по тем программам, которые сегодня в связи с кризисом приостановлены, но не брошены. При выстроенной вертикали власти это становится возможным.

* * *

После того, как представители всех партий высказали свои точки зрения, к разговору подключились председатели избиркомов. А.С. Мотыцкий остановился на взаимопонимании, которое присутствует между партиями. Но нас тревожит, сказал он, равнодушные некоторой части населения по отношению к выборам. Несмотря на то, что избирательные комиссии ведут разъяснительную работу, много печатается материалов в газете, однако люди до сих пор не во всем разбираются, не знают, как голосовать, что это за выборы и т.д. Поэтому общая задача - как можно чаще встречаться с населением, разговаривать с людьми.

С.Ю. Степанов сообщил об открепительных удостоверениях, которые уже можно получить на избирательных участках, если избиратель по каким-либо причинам будет отсутствовать 14 марта. Еще раз вернулись к разъяснению особенностей предстоящих выборов, содержанию избирательных бюллетеней, в которых будут перечислены партии и кандидаты, выдвинутые ими по общеобластным спискам и территориальным (у нас - по Артемовской территории). Все участники согласились, что в оставшееся до выборов время необходимо вести как разъяснительную, так и агитационную работу, чтобы 14 марта избиратели пришли на избирательные участки.

Круглый стол вела Людмила ЧИРКОВА.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Уважаемые избиратели! До дня голосования по выборам депутатов областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области осталась неделя. Участковые избирательные комиссии осуществляют поквартирный обход жителей города, приглашая на выборы, выдают открепительные удостоверения тем избирателям, кто в день голосования будет находиться вне своего избирательного участка, уточняют списки избирателей, информируют о дате, месте и времени голосования, принимают заявки от граждан, кто по состоянию здоровья или иным объективным причинам не сможет прийти на избирательный участок, и ему необходимо организовать голосование на дому.

Две участковые комиссии... переехали

Считаю необходимым напомнить, что у вас есть возможность уточнить на своём избирательном участке, внесены ли вы в избирательные списки, чтобы исключить недоразумения в день голосования.

Ещё раз обращая внимание на то, что произошли изменения в границах некоторых избирательных участков.

№ 1922. Центр - школа № 58 (ул. Свердлова, 73, тел. 91-3-19). В его составе: ул. Кр. Орлов, 79-89, 58-88, ул. Свердлова, 63-97, 97 «а», 46, 46 «а»-52; ул. Куйбышева, 2 «а»-6, 8; ул. Комсомольская, 1-19, 21, 23, 2-32, 36-48; ул. Советская, 1, 3, 7, 9, 23; ул. К. Маркса, 39-51; ул. Маяковского, 10-18; ул. Ленина, 15-23, 15 «а», 16-30; ул. Гагарина, 1-15, 20, 24; ул. Ленинградская, 39-41;

№ 1924. Центр - центр культуры и досуга (ул. Вокзальная, 14 «а», тел. 2-02-01). В его составе: ул. Кр. Орлов, 91-101, 103-111, 107 «а», 90-100, 102-106; ул. Свердлова, 99-123, 125-145, 54-74, 76-86, 92-106; ул. Куйбышева, 1-23, 25 «а», «б», «в»-31, 10, 12, 16, 24, 44-74; ул. Комсомольская, 37-49 «а», 47 «а»; 57-91, 48 «а»-50, 62-90; ул. Советская, 25, 39-73 «а»; ул. Гагарина, 32-36; ул. Ленинградская, 26-46, 48 «а»; ул. М. Горького, 19-21, 34-38; ул. Вокзальная, 1 «а»-15, 2-18; ул. Красноармейская, 1-9, 2-16; ул. Элеваторная, 1-7; ул. К. Либкнехта, 25-33, 30-34; ул. Д. Бедного, 1-13; ул. Тюменская, 1-25, 6-26, 8 «а»; ул. Короткая, 1-21, 2-8; ул. Железнодорожная, 1-15, 2 «а», 2.

Две участковые избирательные комиссии поменяли свою дислокацию: **№ 1915** расположена по адресу: ул. Швельниса, 40, здание МУП «ОТП», телефон 2-44-91 (ранее находилась в здании Уралсвязьин-



Участок № 1915 по ул. Швельниса, 40.

форм по ул. Закамышловской, 1 «б»); **№ 1924** - в здании Центра культуры и досуга по адресу ул. Вокзальная, 14 «а» (ранее размещалась в общежитии НГЧ по ул. Комсомольской, 23).

Учитывая, что выборы проходят накануне важной даты в истории нашей страны - 65-летия Победы, городская избирательная комиссия подготовила специальные приглашения для наших ветеранов. В день голосования будет организовано поздравление с вручением памятных сувениров молодым людям, кто впервые придёт на избирательные участки. Приятный сюрприз ожидает самых первых избирателей, пришедших исполнить свой гражданский долг.

Уважаемые избиратели! У вас ещё есть время подумать, какой партии отдать предпочтение. Приглашаю прийти на избирательные участки 14 марта и проголосовать. Ваш выбор важен!

Пользуясь случаем, поздравляю всех женщин нашего города с Международным женским днем 8 Марта! Желаю здоровья, счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне!

Анатолий МОТЫЦКИЙ,
председатель городской ТИК.

ПРАВОВОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

Всей семьей на выборы идем

КАМЫШЛОВСКАЯ городская избирательная комиссия подвела итоги муниципального этапа областного конкурса семейного творчества «Избирательный процесс глазами российской семьи», победителями которого стала семья Сабуровых - папа, мама и дочери, учащиеся 8 класса школы № 58 Мария и Анна.

В соответствии с условиями, команда представила публицистическую статью - обращение к молодому поколению, фотопрезентацию, отражающую роль семьи в жизни нашей страны, рекламный плакат «Мы всей семьей на выборы идем», ответила на вопросы викторины «Выборы: регион, страна, планета». Команда-победительница будет отмечена ценным подарком городской ТИК и представлена для участия в межтерриториальном этапе конкурса.

По итогам конкурса «Мы выбираем будущее» победителем муници-

пального этапа в младшей группе стал учащийся 5 класса лицея Михаил Михайлов, представивший электронную игру для учащихся младших классов «Выборы в Древней Греции» (руководитель В.В. Володина).

В средней группе лучшей признана работа «Человек и его права в обществе» учащегося 7-го класса школы № 3 Евгения Чемериченко (руководители Л.М. Красноперова, С.И. Перминова, Т.А. Жиликова, И.П. Подкорытова).

Среди старшеклассников первое место присуждено группе учащихся 9-го класса лицея Кириллу Пелевину, Юлии Виноградовой, Анне Киреевой, которые не только создали, но и реализовали проект «Создание интернет-сайта школьного самоуправления» (руководитель проекта В.В. Володина).

Среди призеров также работы ученицы 6-го класса женской гимназии Людмилы Володиной, учащихся 6-го класса лицея Марии Перваковой и Марии Старицкой, Алены Овчинниковой, Марии Таусеневой, Айгул Ажиевой из школы № 1.

КОНКУРС ГЛАЗАМИ УЧАСТНИКОВ

«Будущее - за нами!»

В ОБУХОВСКОЙ школе состоялся районный конкурс социально-политических проектов «Будущее - за нами!», цель которого - пропаганда и активизация деятельности по развитию детского и молодежного самоуправления. Организаторы конкурса: управление образования и районная территориальная избирательная комиссия.

В конкурсе приняли участие детские объединения из шести школ. Разнообразная тематика подчеркивала индивидуальность каждого из проектов. Вопросы поднимались актуальные.

Ученик Кочневской школы Владислав Мамин представил проект «Здоровым быть здорово!». Для пропаганды здорового образа жизни в школе проводятся различные мероприятия. Но самое интересное - это акция «Меняем сигареты на конфеты!». Сам Влад провел исследование на безопасность некоторых продуктов питания и выяснил, что всеми любимый йогурт и лапша быстрого приготовления представляют опасность для здоровья человека.

Кочневцы представили еще один проект - коллективный - «Спешите делать добро!» Хороший подарок детям детского сада сделали ученики: построили ледяной городок. Не забыли и о школе (объявили акцию «Подарок для кабинета информатики»), и о ветеранах войны и труда («Помоги ветерану!»).

Военную тему раскрыла уче-

ница из Куровской школы. Проект детского объединения «Кедр» назывался «Труженики тыла». Посвящен он 65-летию Победы. Ребята оказывали помощь ветеранам войны и труженикам тыла, вели поисковую работу, оформляли материал, пополняли фонд школьного краеведческого музея.

Алена Акулова из Октябрьского представила проект «Планета толерантности», который познакомил с деятельностью объединения «Школьная республика» и который направлен на формирование у учащихся таких качеств, как взаимопонимание, уважение к окружающим, терпимое отношение к взглядам и убеждениям других.

Учащиеся Обуховской школы привлекли внимание слушателей не только необычным названием коллективного проекта («Если не мы, то кто же?»), но и содержанием деятельности детского объединения «Непоседы». Они создали отряд дисциплины и порядка. В результате проведенных мероприятий дисциплина на уроках и переменах улучшилась. Свою деятельность ребята освещают в общешкольной газете.

Чтобы помочь выпускникам определиться с выбором будущей профессии, члены школьного комитета из Скаты провели анкетирование, написали сочинения, организовали классные часы. Работа была представлена в проекте «Сделай правильный выбор», ко-



Любовь Норичина и Виктория Ватагина.

торы защищала Софья Заостровных.

«Как школьная библиотека переехала в новую «квартиру» или рассказ о том, как одно из помещений старых мастерских превратилось, можно сказать, в местную достопримечательность, подготовило наше детское объединение «Галактика». И все это благодаря стараниям детей и взрослых под руководством зав. библиотекой Светланы Анатольевны Захаровой. Теперь объявлена акция «Подари библиотеке книги!» - с целью расширения книжного фонда.

Все участники конкурса подготовились добросовестно: выступления сопровождали презентациями, а сами проекты оформлены в папки с приложениями.

Компетентное жюри (председатель районной ТИК С.Ю. Степанов, методист управления образования, член ТИК А.Д. Шманько, методист Л.В. Минликаева) по достоинству оценило все проекты и определило лучшие: Бараниковской, Обуховской и Кочневской школ.

А когда конкурс закончился, всем коллективом вручили бокалы с символической надписью «Будущее - за нами!». Эта фраза стала своеобразным девизом детского объединения района.

Вика ВАТАГИНА
и **Люба НОРИЦИНА,**
учащиеся Бараниковской школы.

С ЗАСЕДАНИЯ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ

Что показали подворные обходы

На очередное заседание группы по работе с обращениями и жалобами районной территориальной избирательной комиссии, состоявшееся 2 марта, были приглашены председатели и секретари двух участковых комиссий: участка № 441 Н.Е. Шевелева и А.К. Малюкова из Чикуновской и участка № 444 Т.П. Ситникова и А.В. Степанова из Шипиной.

Как известно, среди участковых комиссий объявлен конкурс на лучшую организацию работы по подготовке и проведению выборов депутатов областной Думы. В связи с этим члены комиссии и решили послушать председателей и секретарей о их текущей деятельности.

Приглашенные рассказали о работе со списками избирателей. Т.П. Ситникова остановилась на том, что в отличие от прошлых лет, на этот раз много так называемых «мертвых душ». Это люди, которые прописались в селах, но по месту прописки не проживают. И таких насчиталось ни много ни мало 69 человек. Выявлено это было при подворных обходах, которые прошли уже во всех населенных пунктах, входящих в состав участка.

Столкнулись члены Шипи-

цинской комиссии и с таким фактом: часть жителей деревни Колысниковой свое участие в выборах связывают с нерешенными бытовыми проблемами. Хотя это не должно влиять на отношение к выборам, однако жизнь есть жизнь. Члены районного избиркома посоветовали в таких ситуациях доводить информацию до глав поселений, чтобы местная власть по возможности принимала меры.

Подворные обходы позволили членам участковых комиссий выявить тех, кто по состоянию здоровья не сможет прийти на участок, для них будет организовано голосование вне помещения.

Кроме работы со списками, внесения в них уточнений и дополнений, избиркомы ведут большую информационно-разъяснительную деятельность: расклеивают плакаты, разносят приглашения, следят за агитацией и т.д.

Затем на заседании были рассмотрены конкретные ситуации, которые могут сложиться в день выборов. Члены районной избирательной комиссии дали ряд рекомендаций по активизации деятельности участковых комиссий.

Елена КВАШНИНА,
член районной ТИК.

КОРОТКО

✓ С 22 февраля идет выдача открепительных удостоверений в участковых избирательных комиссиях. На 2 марта в районе их выдано восемь.

✓ В помещении Камышловской районной комиссии оформлены три стенда по материалам призеров муниципального этапа областного конкурса «Избирательный процесс глазами российской семьи».

✓ Продолжается работа изби-

рательных комиссий по информированию избирателей о текущей избирательной кампании (через СМИ); распространение информационных материалов, изготовленных Избирательной комиссией Свердловской области, и материалов, изготовленных силами Камышловской районной ТИК; встречи с избирателями), контроль за ходом предвыборной агитации.

Сергей СТЕПАНОВ,
председатель районной ТИК.

Алена СОБОЛЕВА,
член совета центра
по повышению правового
просвещения избирателей
при городской ТИК.